Manifestacija „Dani iseljenika“, 30. jul 2018. godine u 20h – Gusinje
-govor Branimir Gvozdenović-

Uvaženi predstavnici crnogorske dijaspore,
Poštovani članovi Vlade i poslanici,
Cijenjeni domaćini,
Dame i gospodo,

Čini mi posebnu čast i zadovoljstvo da vas večeras pozdravim i poželim dobrodošlicu u Crnu Goru i svoj zavičaj. 
Večeras nas je ovdje, u Gusinju, u zajedništvu okupila manifestacija Dani iseljenika, koja se organizuje drugu godinu za redom, a čiji je cilj upravo druženje i okupljanje, razgovor i dogovor o temama od interesa za iseljeništvo, ali i za sve nas koji smo sudbinu vezali za Crnu Goru. 
Iseljavanja sa prostora Crne Gore se bilježe unazad pet vjekova. Naravno, bilo ih je od kako je „svijeta i vijeka“, jer je težnja i borba za boljim životom u ljudskoj prirodi.  
Iseljavanja iz Crne Gore u prošlosti su bila stalna, nekad masovnija, a nekad slabija. Neprekidna iseljavanja tekla su u raznovrsnim unutrašnjim prilikama i spoljnopolitičkim okolnostima, ali je uvijek postojala jaka veza iseljenika sa rodnom grudom, sa svojom Crnom Gorom. 
Iako se tačan broj iseljenika iz Crne Gore ne zna,  postoji vrlo realna procjena da se radi o još jednoj čitavoj Crnoj Gori izvan njenih granica.  
Odnosi svake ozbiljne države sa svojim iseljeništvom počivaju prije svega na emociji, ali i reačnim potrebama, očekivanjima i ozbiljnim promišljanjima o tome kako da uprkos daljini sačuvamo svoju posebnost, svoj identitet, kulturu, tradiciju, jezik i kako da sve to prenesemo na mlađe generacije – da budu „svoji“,  a ostanu „naši“.
Siguran sam da svi državni organi, organizacije i institucije, doprinose uzlaznoj putanji odnosa koje Crna Gora gradi sa svojom dijasporom. Naš cilj je svakako da te odnose učinimo i sadržajnijim i boljim. 
Prije nekoliko dana u Skupštini Crne Gore smo usvojili i novi, unaprijeđeni Zakon o saradnji Crne Gore sa dijasporom-iseljenicima. 

Zakon daje rješenja koja se odnose na njegovanje kulture, tradicije i jezika svih naših naroda, jačanje privredne, naučne i ukupne saradnje sa iseljeništvom, rješenja koja se odnose na dodjelu nagrada istaknutim iseljenicima i iseljeničkim organizacijama,  koje će ove godine biti uručene po prvi put na manifestaciji Dani iseljenika čija organizacija je takođe uvedena ovim zakonom i konačno to su veća budžetska izdvajanja za ovu važnu djelatnost.  

Sada kada smo institucionalno i normativno zaokružili ovu oblast, ostaje samo da u zajedništvu radimo i sarađujemo, oslanjajući se jedni na druge, za dobrobit i onih u zemlji i onih koje je sudbina rasula po svim kontinentima.

Svoju viziju evropske budućnosti dijelimo sa vama, koje vidimo ne samo kao svoj neraskidivi dio, ogroman ljudski kapital kojim raspolažemo, već i kao nosioce najprosperitetnijih ideja i našu razvojnu šansu. 

Pred nama je zato vrlo kompleksan, ali i vrlo realan zadatak uključivanja  potencijala dijaspore u razvojne projekte Crne Gore, jednako važan kao i zadatak zajedničke saradnje na poljima očuvanja i njegovanja kulture, jezika, tradicije i identiteta naše dijaspore širom svijeta. 

Ono što je bitno je da smo sa dobre volje prešli na zakonom o saradnji Crne Gore sa svojom dijasporom utemeljene obaveze koje će, vjerujem čak i vrlo brzo, dati velike rezultate. 
Uvažena dijasporo, 

Hvala vam što ste posvećeni Crnoj Gori i svom zavičaju, hvala što nam se vraćate i hvala što ljubav prenosite na mlađe generacije. 
Uvijek ste bili privrženi Crnoj Gori i njenim vrijednostima, primjer multietničkog i multivjerskog sklada, što Crna Gora zna i znaće da cijeni. 
Želim vam da lijepe dane u domovini provedete u sreći i blagostanju, sa vama najbližima.

Hvala i živjeli.
